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“Δίνουμε καθημερινό αγώνα για να μπορέσουμε 
να σταθούμε”
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι ενορίες εν μέσω της πανδημίας, 
και τον καθημερινό αγώνα που δίνουν οι Ιερείς προκειμένου να στηρίξουν 
τον κόσμο μέσα στις δυσμενείς αυτές καταστάσεις, μίλησε ο π. Θεολόγος 
Αλεξανδράκης προϊστάμενος του Ιερού Ναού του Αγίου Αντωνίου Άνω 
Πατησίων στην εκπομπή “Η Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία” με τη Μαρία 
Γιαχνάκη. 

Ακούστε το απόσπασμα: 
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“Αυτές τις δύσκολες στιγμές για την εκκλησία, για την πατρίδα και τον κόσμο 
ολόκληρο εμείς πρέπει να συνεχίζουμε να υπάρχουμε” τόνισε και πρόσθεσε: “Με 
γνώμονα την ποιμαντική φροντίδα   του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και τον αγώνα που 
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δίνει εκείνος καθημερινά, αλλά και με την ευλογία των Πατέρων της Εκκλησίας,  
δίνουμε καθημερινό αγώνα για να μπορέσουμε να σταθούμε σε αυτές τις 
πρωτόγνωρες καταστάσεις”

“Η Εκκλησία θα πρέπει να έχει παρουσία μέσα σε αυτή την πραγματικότητα” 
υπογράμμισε, τονίζοντας ότι καταβάλλεται προσπάθεια ώστε τώρα που οι 
εκκλησίες είναι κλειστές να υπάρχει καθημερινή τηλεοπτική μετάδοση ώστε “να 
δίνουμε στον κόσμο μια λειτουργική παρηγοριά”

Έσπευσε πάντως να τονίσει ότι η παρουσία των πιστών  στη Θεία Λειτουργία και η 
συμμετοχή στη Θεία Ευχαριστία δεν μπορεί να αντικατασταθεί.

Ο π. Θεολόγος αναφέρθηκε στο φιλανθρωπικό έργο της εκκλησίας, 
υπογραμμίζοντας ότι “προσπαθούμε να είμαστε κοντά σε όλα τα μέλη της ενορίας 
μας, να μην αφήσουμε κανέναν σε αυτές τις δύσκολες στιγμές”

Ωστόσο, δεν παρέλειψε να πει ότι το έργο αυτό δυσκολεύει σημαντικά, καθώς οι 
ενορίες αντιμετωπίζουν μεγάλα οικονομικά προβλήματα: “Όταν μια εκκλησία 
κλείνει και δεν υπάρχει η δυνατότητα να υποστηριχθεί από την παρουσία των 
πιστών, τα οικονομικά συρρικνώνονται και αυτό επηρεάζει τα πάντα. Ωστόσο 
υπάρχουν άνθρωποι που ακόμα μας στηρίζουν”

Ο πατήρ Θεολόγος τόνισε ότι μέσα σε αυτό το δυσμενές κλίμα γίνεται μεγάλος 
αγώνας ώστε να συνεχιστεί το φιλανθρωπικό έργο της εκκλησίας, “να κρατήσουμε 
ανοικτά τα σημεία αγάπης” προσθέτοντας ότι η αγκαλιά της εκκλησίας είναι 
ανοικτή για όλους τους ανθρώπους, ανεξαρτήτως αν είναι Χριστιανοί ή όχι.

“Ο κόσμος δεν έχει ανάγκη μόνο από φαί, αλλά και ανάγκη να μιλήσει” 
υπογράμμισε και κάλεσε τον κόσμο να προστατευτεί  και να τηρεί τα μέτρα 
ασφαλείας

Δεν έκρυψε ωστόσο την πικρία του για το γεγονός ότι δεν μπορεί κάποιος να πάει 
στην εκκλησία έστω για να ανάψει ένα κερί και να προσευχηθεί.

“Η Ενορία είναι ένα σημείο αναφοράς γης και ουρανού” είπε προσθέτοντας ότι ο 
άνθρωπος μέσα στις δύσκολες αυτές συνθήκες νιώθει μοναξιά κι έχει ανάγκη από 
πνευματική τροφή.



Ενόψει των Χριστουγέννων συστήνει “να κάνουμε το αρνητικό, να καθαρίσουμε 
την καρδιά και την ψυχή μας, αφήσουμε το κινητό και να προσευχηθούμε, να 
διαβάσουμε πατερικά κείμενα, νηα μιλήσουμε στα παιδιά μας, και ο καθένας από 
εμάς να αναρωτηθεί τι σημαίνουν για μένα τα Χριστούγεννα;”

“Αυτή η δυσκολία αυτή η δυσκολία ας δώσει ειρήνη στις καρδιές μας, να 
μετατρέψουμε  τον πόνο σε ειρήνη και την θλίψη σε ευλογία”

 

 

 

 

 


